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Účel, rozsah a metodika monitorovania 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Trnavy na roky 2014 

- 2025 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len „PHRSR“) je strategickým dokumentom 

samosprávy. Je základným nástrojom rozvoja mesta v rámci regiónu. Táto správa je 

vypracovaná v súlade so strategickým dokumentom a ustanoveniami zákona 

č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v platnom znení. 

Akčný plán PHRSR na roky 2025 – 2027 predstavuje krátkodobý realizačný rámec 

strategických cieľov rozvoja mesta a je spracovaný podľa prioritných oblastí A - D. 

Riadiacim a monitorovacím výborom bol schválený dňa 23. apríla 2025. 

Informatívna správa sumarizuje stav realizácie projektov, plnenie merateľných 

ukazovateľov a vybrané finančné aspekty za hodnotené obdobie od začiatku 

roka 2025 do 31. 12. 2025, na základe monitorovacích údajov evidovaných v 

akčnom pláne PHRSR. Hodnotenie zohľadňuje pôvodne navrhnuté aktivity, nezahŕňa 

aktivity, ktoré boli do rozpočtu mesta a plánu aktivít zaradené počas sledovaného 

obdobia. Zdrojom monitorovacích údajov je najmä záverečný účet mesta a 

informácie jednotlivých odborov mestského úradu.  

V akčnom pláne zahŕňajúcom obdobie rokov 2025 – 2027 bolo definovaných  a 

monitorovaných celkom 87 zámerov/aktivít v strategických oblastiach: 

• A - Ľudské zdroje a adaptabilná mestská ekonomika – 29 aktivít 

• B - Udržateľná doprava a mobilita – 18 aktivít 

• C - Mestské životné prostredie a podmienky pre voľný čas – 26 aktivít 

• D - Verejné služby a občan – 14 aktivít. 

Podrobný prehľad o plnení konkrétnych aktivít, prehľad o čerpaní 

finančných prostriedkov a súvisiace štatistické údaje sú prílohou tejto správy 

(tabuľková časť správy, súbor Excel). 

Stav aktivít z pohľadu začiatku a konca sledovaného obdobia 

Za účelom sledovania napredovania aktivít sme spracovali prehľad stavu aktivít 

na začiatku a na konci roka 2025, ktorý je detailne rozpracovaný v prílohe tejto 
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správy. Stav aktivít za všetky strategické oblasti na konci sledovaného obdobia 

vizualizuje nasledovný graf. 

Graf č. 1 - Podiel aktivít podľa fázy realizácie k 12/2025 

 

Počas roka 2025 

• došlo k posunom v rámci plánovaných a skutočných fáz realizácie, 

• znížil sa počet projektov v počiatočných fázach, značná časť projektov sa 

posunula z fázy plánovania do realizácie alebo ukončenia,  

• je preukázateľný posun k výsledkom (12,6 % ukončených aktivít) , 

• zaznamenávame vysoký podiel nezrealizovaných aktivít (19,5 %); 

monitorovanie nesledovalo dôvod, pre ktorý aktivita nebola realizovaná. 

Zistenia podľa prioritných oblastí 

Prioritná oblasť A – Ľudské zdroje a adaptabilná mestská ekonomika 

Dominujú investície do školstva, obnovy pamiatok a verejných priestorov, 

pokračuje sa v implementácii viacročných mäkkých projektov. Ukončené boli projekty 

rekonštrukcie školského areálu MŠ K. Mahra 9 a areálu ZŠ s MŠ K. Mahra 11, 

zrealizovaná bola aj úprava priestoru pred OD Jednota. Súčasne pokračovala 

príprava projektov na zvýšenie kapacity materských škôl. 
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Prioritná oblasť B – Udržateľná doprava a mobilita 

V roku 2025 mesto zaznamenalo viditeľný progres v rozvoji cyklistickej 

infraštruktúry, kde boli ukončené viaceré investičné projekty - Lávka pre peších a 

cyklistov pri ZŠ s MŠ Modranka, chodník a cyklochodník Ul. Zelenečská – Hraničná, 

spoločná cestička pre chodcov a cyklistov Ul. Bratislavská, cyklistické prepojenie ulíc 

na sídlisku Prednádražie (B. Smetanu – Čajkovského – Beethovenova – Šafárikova – 

J. G. Tajovského) a ulíc Stromová – Orgovánová – Ružová. Ďalšie projekty sú vo 

fáze projektovej prípravy. Zámer budovania terminálu integrovanej osobnej prepravy 

sa posunul do fázy prípravy projektu. Vo fáze prípravy sú ďalšie projekty budovania 

modernej dopravnej infraštruktúry. 

Prioritná oblasť C – Mestské životné prostredie a podmienky pre voľný čas 

Viacero významných projektov zameraných na zvyšovanie biodiverzity v meste a 

odolnosti voči nepriaznivým dôsledkom zmeny klímy (revitalizácia povodia vodného 

toku Parná, mokraď Zeleneč, Kravský pasienok) a projektov humanizácie mestských 

vnútroblokov (Ul. Čajkovského, Šafárikova, Koniarekova, Tehelná) je naďalej vo fáze 

prípravy. Zahájená bola investičná akcia humanizácie vnútroblokov Ul. gen. Goliana, 

zatiaľ bez čerpania grantových zdrojov. Mesto priebežne realizovalo prevádzkové 

aktivity v oblasti odpadového hospodárstva. Časť väčších adaptačných a krajinno-

ekologických projektov zostala v štádiu prípravy. 

Prioritná oblasť D – Verejné služby a občan 

Oblasť D zahŕňa opatrenia na zvyšovanie kvality riadenia samosprávy, 

komunikácie a sociálno-komunitného rozvoja. Mesto dosiahlo dobré výsledky 

v participácii a zapájaní obyvateľov do života mesta (participatívne plánovanie, 

Zdravé mesto), fungovaní administratívnych kapacít udržateľného mestského 

rozvoja, pokračovalo v realizácii niektorých projektov v sociálnej oblasti (podpora 

terénnej sociálnej práce, podporné centrum Connect). Významný progres 

zaznamenávame v oblasti práce s mládežou, budovaní komunitných priestorov pre 

mládež (klubovne, študovňa). 



Strana 6 z 7 

Stručné zhrnutie monitoringu za rok 2025 

V rámci monitoringu aktivít Mesto Trnava v roku 2025 zaznamenalo pozitívne 

výsledky najmä v oblastiach školská infraštruktúra (rekonštrukcia školských 

areálov) a udržateľná doprava (viaceré projekty cyklodopravy). Na realizáciu je 

pripravených viacero projektov pre zlepšenie mestského prostredia a adaptácie 

územia na zmeny klímy. 

Finančné krytie realizovaných aktivít PHRSR 

Účelom PHRSR je o. i. profilovať zámery/aktivity, na realizáciu ktorých je možné 

získať externé verejné zdroje. Financovaniu projektov z grantových zdrojov preto 

venujeme osobitnú pozornosť. 

V roku 2025 Mesto Trnava vynaložilo na realizáciu aktivít v zmysle PHRSR 

16 215 495 eur. Z externých zdrojov bolo prefinancovaných ďalších 4 551 892 eur. 

Mesto Trnava väčšinu aktivít financuje z rozpočtových zdrojov (78 %), čerpanie 

grantových zdrojov predstavuje 22 % zo všetkých zdrojov. 

Z celkového počtu 87 aktivít bolo iba 14 financovaných s podporou externých 

zdrojov, čo predstavuje podiel 16 %. Najviac projektov bolo z externých zdrojov 

financovaných za oblasť Udržateľná doprava a mobilita (44 %, najmä projekty 

cyklystickej dopravy). V oblasti Mestské životné prostredie a podmienky pre voľný 

čas neboli čerpané žiadne grantové zdroje, pričom sa jedná o oblasť s druhým 

najvyšším počtom aktivít. V tejto súvislosti je však potrebné konštatovať, že v roku 

2025 boli pre túto oblasť na nasledovné obdobie schválené grantové zdroje vo výške 

5 681 565 eur (komplexná revitalizácia vnútrobloku Ul. gen. Goliana). Ďalšie žiadosti 

o podporu z grantových zdrojov boli podané a čakajú na posúdenie a schválenie 

riadiacim orgánom. 

V rámci prioritnej oblasti A bol v roku 2025 jeden projekt financovaný z Plánu 

obnovy a odolnosti, jeden zo zdrojov Fondu na podporu športu. Sedem projektov 

prioritnej oblasti B bolo financovaných z Plánu obnovy a odolnosti. Jeden projekt z 

prioritnej oblasti D bol financovaný z Programu Slovensko. 

Celkový objem zazmluvnených grantových zdrojov počas roka 2025 

predstavuje nenávratný finančný príspevok vo výške 13 125 378 eur. Časť zdrojov 
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bola prefinancovaná už v roku 2025 (najmä zdroje z Plánu obnovy a odolnosti), 

ďalšia časť je určená na čerpanie v nasledovnom období (najmä zdroje z Programu 

Slovensko). Prehľad schválených projektov počas roka 2025 je uvedený 

v prílohovej časti tejto správy. 

Konštatujeme, že z grantových zdrojov je podporený menší počet najmä 

väčších investičných projektov. Potenciál využitia grantových zdrojov je vyšší, 

avšak tento potenciál negatívne ovplyvňujú aktuálne (ne)vyhlásené výzvy na 

predkladanie žiadostí o grant, alokácia zdrojov pre integrované územné investície v 

rámci aktuálneho Programu Slovensko a tiež rozpočtové limity mesta na 

dofinancovanie neoprávnených a vopred nepredvídateľných výdavkov na realizáciu 

projektov. Mesto Trnava má rozpracovaných viacero projektov, ktorých projektová 

príprava a realizácia je úzko spätá s uvedenými faktormi. 

Závery pre monitorovanie nasledovného obdobia 

• V rámci nasledujúcich rokov bude na konci obdobia sledovaný aj počet nových 

zámerov, ktoré sú v súlade so strategickým dokumentom a do plánu aktivít 

boli zaradené počas sledovaného roka. 

• Je potrebné dôslednejšie stanoviť merateľné ukazovatele výstupov a ich 

hodnoty, aby bolo možné sledovať a merať progres. 

• Akčný plán v ďalšom období bude obsahovať aj údaje za dva roky nasledujúce 

za sledovaným fiškálnym rokom a konkrétnu previazanosť s rozpočtom mesta 

a ďalšími finančnými zdrojmi. 
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